

# आरएसएस अमर संस्कृति का वट वृक्ष : पीएम मोदी वीर महापुरुषों की गौरव गाथाओं का संकलन होगा

## स्वामी अवधेशानंदजी कार्यक्रम में रहे मौजूद प्रधानमंत्री मोदी राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ मुख्यालय केशव कुंज पहुंचे

## उज्जैन के वीर भारत संग्रहालय में : मुख्यमंत्री डॉ. यादव



नागपुर। प्रधानमंत्री मोदी रविवार को राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ मुख्यालय केशव कुंज पहुंचे। वे सुबह 9 बजे से दोपहर 1 बजे तक यहाँ रहे। उन्होंने संघ के संस्थापक केशव बलिराम हेडगेवार और दूसरे सरसंघचालक माधव सदाशिव गोलवलकर (गुरुजी) के स्मारक स्मृति मंदिर पहुंचकर श्रद्धांजलि दी।

बतौर प्रधानमंत्री मोदी का यह संघ मुख्यालय का पहला दौरा था। इससे पहले जुलाई 2013 में वह लोकसभा चुनाव के सिलसिले में हुई बैठक में शामिल होने नागपुर आए थे। प्रधानमंत्री ने संघ के माधव नेत्रालय के एक्सटेंशन बिल्डिंग की आधारशिला रखी।

प्रधानमंत्री मोदी ने 34 मिनट की स्पीच में देश के इतिहास, भक्ति आंदोलन, इसमें संतों की भूमिका, संघ की निस्वार्थ कार्य प्रणाली, देश के विकास, युवाओं में धर्म-संस्कृति, स्वास्थ्य सेवाओं के विस्तार, शिक्षा, भाषा और प्रयागराज महाकुंभ की चर्चा की।



मुख्यमंत्री डॉ. यादव और केन्द्रीय राज्य मंत्री श्री मेघवाल ने वीर भारत संग्रहालय का भूमि-पूजन किया।

**भोपाल।** मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव के मुख्य आतिथ्य में रविवार को कोठी महल पर युगयुगीन भारत के कालजयी महानायकों की तेजस्विता की महागाथा का वर्णन करने वाले 'वीर भारत संग्रहालय' का भूमि पूजन किया गया। इस अवसर पर केन्द्रीय विधि एवं न्याय राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) डॉ. अर्जुनराम मेघवाल भी कार्यक्रम में सम्मिलित हुए।

मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने इस अवसर पर कहा कि उज्जैन का इतिहास अत्यंत प्राचीन है। हर कल्प में उज्जयिनी का अपना इतिहास रहा है। प्राचीन भारत के वीर महापुरुषों की गौरव गाथा की जानकारी इस संग्रहालय में प्रदान की जाएगी। संग्रहालय का निर्माण भव्य स्तर पर किया जाएगा। प्राचीन काल की सभी प्रमुख घटनाओं की जानकारी प्रदान की जाएगी। संग्रहालय का निर्माण लगभग 20 करोड़ रूपए की लागत से किया जाएगा। इसके अतिरिक्त आवश्यकता पडने पर और धन राशि भी प्रदान की जाएगी। उन्होंने

कहा कि हमें अपनी विरासत पर गर्व करने का एक और अवसर मिलेगा। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने अपनी ओर से संग्रहालय के निर्माण हेतु शुभकामनाएँ दी।

कार्यक्रम में बतौर विशिष्ट अतिथि सांसद उज्जैन अलोट संसदीय क्षेत्र श्री अनिल फिरोजिया, सांसद

# प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व में भारत अमृतकाल से शताब्दीकाल की यात्रा पर है: केन्द्रीय मंत्री सिंधिया

## केन्द्र व राज्य सरकार अच्छी स्वास्थ्य सेवाओं के लिये काम कर रहीं हैं: विस अध्यक्ष तोमर विकसित भारत निर्माण के लिये स्वस्थ भारत जरूरी: केन्द्रीय कृषि मंत्री चौहान

500 पलंग के आरोग्यधाम सुपर स्पेशलिटी अस्पताल का भूमिपूजन हुआ

स्वास्थ्य। विकसित भारत के निर्माण के लिये स्वस्थ भारत जरूरी है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में इस दिशा में सरकार पूरी प्रतिबद्धता के साथ काम कर रही है। लेकिन इसके लिये केवल सरकार ही नहीं समाज को भी आगे आना होगा। आरोग्यधाम प्रकल्प वसुधैव कुटुम्बकम् की भावना के साथ यह काम बखूबी ढंग से कर

रहा है। यह बात केन्द्रीय कृषि एवं किसान कल्याण मंत्री शिवराज सिंह चौहान ने आरोग्यधाम सुपर स्पेशलिटी चिकित्सालय के भूमिपूजन समारोह को संबोधित करते हुए कही। समारोह में मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव द्वारा भेजे गए शुभकामना संदेश का वाचन भी किया गया। कार्यक्रम में राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के मध्य क्षेत्र सह

कार्यवाह हेमंत मुक्तिबोध, केन्द्रीय संचार एवं पूर्वोत्तर क्षेत्र विकास मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया, विधानसभा अध्यक्ष नरेन्द्र सिंह तोमर, दंगल टीवी प्रालि. के प्रबंध निदेशक मनीष सिंघल, तराणेकर स्मृति सेवा न्यास के अध्यक्ष राधेश्याम गुप्ता व आरोग्यधाम संचालन समिति के अध्यक्ष मनोज सिंघल मंचासीन थे। शेष 5 पर

# यह मेरे लिए गौरव की बात कि यह शिविर मेरी माँ की स्मृति में आयोजित हो रहा है: न्यायाधिपति श्री जे.के. माहेश्वरी

## शिविर से हजारों लोग लाभान्वित हो रहे हैं: विधानसभा अध्यक्ष नरेन्द्र सिंह

### "एक शाम चिकित्सकों के नाम" कार्यक्रम में चिकित्सकों का हुआ सम्मान



**-हिन्दुस्तान एक्सप्रेस न्यूज-**  
**मुर्देना।** स्व. श्रीमती मोहन प्यारी देवी माहेश्वरी जी की स्मृति में आयोजित रोटी मेंडिकल मिशन राहत-2 के अंतर्गत सेवा दे रहे देश के सुप्रसिद्ध डॉक्टरों का सम्मान हेतु माहेश्वरी परिवार द्वारा स्थानीय गार्डन में "एक शाम डॉक्टरों के नाम" कार्यक्रम का आयोजन रखा, जिसमें सुप्रीम कोर्ट के न्यायाधिपति श्री जितेन्द्र कुमार माहेश्वरी, विधानसभा अध्यक्ष नरेन्द्र सिंह तोमर, राज्यसभा सांसद विवेक तन्खा, पास्ट रोटी इंटरनेशनल प्रेसिडेंट राजा साबु, डॉ. सुभाष गर्ग, डॉ. आलोक मुखर्जी उपस्थित रहे।

इस अवसर पर सुप्रीम कोर्ट के न्यायाधिपति श्री जितेन्द्र कुमार माहेश्वरी ने अपने उद्बोधन में उन्होंने कहा कि यह शिविर मेरी माँ स्व. श्रीमती मोहन प्यारी देवी माहेश्वरी जी की स्मृति में आयोजित हो रहा है यह मेरे लिए बड़ी खुशी का और गौरव का विषय है। इस कैम्प के माध्यम से गरीब जनता को इलाज मिल रहा है और जो भीड़ इस कैम्प में आ रही है वो उनका कैम्प के प्रति विश्वास है। उन्होंने कहा कि इस तरह के शिविर पीड़ित मानवता को दिशा में सकारात्मक प्रयास है। मेरा यह प्रयास ही रहेगा कि इस शिविर से अधिक से अधिक लोग लाभान्वित हो सकें।

विधानसभा अध्यक्ष नरेन्द्र सिंह तोमर ने अपने उद्बोधन में कहा कि चिकित्सा का महाकुंभ मुर्देना में आयोजित हो रहा है, जिसमें देश के नामचीन डॉक्टरों ने सेवा कर अपनी आहुति दी है और मुर्देना की जनता को लाभ पहुंचा है हम उनके आभारी हैं। उन्होंने कहा कि इसी तरह का शिविर पूर्व में भी मुर्देना में ही लगाया गया था उक्त शिविर से भी हजारों लोगों ने लाभ उठाया था। मैं आशा करता हूँ कि यह शिविर भी लोगों को अपने नाम के अनुरूप राहत प्रदान करने में कारगर साबित होगा।

कैम्प को बारीकियों से देखने वाले मुर्देना के जिलाधीश अंकित अस्थाना को भी सम्मानित किया गया। कैम्प में भोजन व्यवस्था संचाल रहे व्यापार मण्डल के अध्यक्ष एवं सदस्यों का भी सम्मान किया। इस अवसर पर भूपेंद्र जैन, प्रदीप पारावार, वीरेंद्र गंगवाल, रोटी क्लब मुर्देना से डॉ. संजीव बांदिल, अध्यक्ष चेतन्य कुलश्रेष्ठ, सचिव मनीष कंसाना, कोषाध्यक्ष अशुल गोयल, अतुल माहेश्वरी, अखिल माहेश्वरी, डॉ. राकेश माहेश्वरी सहित सभी रोटी क्लब मुर्देना के मेम्बर्स शामिल हैं।

न्यायाधिपति श्री जितेन्द्र कुमार माहेश्वरी एवं विधानसभा अध्यक्ष नरेन्द्र सिंह तोमर ने देश के सुप्रसिद्ध डॉक्टरों का सम्मान किया।

**इन डॉक्टरों का सम्मान किया गया**  
 डॉ. अनुप राज चोपड़ा, डॉ. दिनेश भुरानी, डॉ. नीरज जैन, डॉ. राजश्री जैन, डॉ. डानोता नाथू, डॉ. सुभाष गर्ग, डॉ. अलोक मुखर्जी, डॉ. मंजीत सिंह, डॉ. अनिल कुमार वर्मा, डॉ. विक्रम खोसला, डॉ. राजवीर सिंह, डॉ. चंजीव सिंह, डॉ. सुरेंद्र सिंह, डॉ. विश्व सिंह, डॉ. वनिता गुप्ता, डॉ. अनुज शर्मा, डॉ. अमर भाटिया, डॉ. हेमंत बत्रा, डॉ. संजय बहेगारो, डॉ. आश्विन लक्ष्मीकांत आदि डॉक्टरों को सम्मानित किया, साथ ही इस

**उठावनी**

अत्यन्त दुःख के साथ सूचित किया जा रहा है कि हमारे पूज्यनीय  
**श्री अशोक मोदी (एडवोकेट) जी**  
 का देवलोक गमन दिनांक 29 मार्च 2025, शनिवार को हो गया है,  
 जिनकी पुण्य स्मृति में उठावनी सभा दिनांक 31 मार्च 2025, सोमवार को  
 दोप. 3 बजे से 4 बजे तक  
 स्थान : भार्गव वाटिका, पेट्लेस रोड, धौलपुर (राज.)  
 पर रखी गई है।  
**शोकाकुल परिवार**  
**सुमन मोदी (पत्नी)**  
 मंयक (जिला जज)-छवि, नितिन (एडवोकेट)-कोमल (पुत्र-पुत्रवधु),  
 त्रिलोक, जयन्त (भाई), स्वर्षा (भतीजा)  
 अदिति, कृष्णा, चैतन्य, आद्या (पौत्र-पौत्री) एवं समस्त मोदी परिवार  
 ससुराल पक्ष : विशन-रजनी, राकेश-रेजू (आगरा)













